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Bestimme die Losungsmenge.

a) 2 +2x=63 n ¢ —17x+60=0 k) x2-3x+1=0

b) xI+6x =091 2 xX42x—1=0 D x*—34x+28=0
¢ T —1x+10=0 h) x —40x+111=0 mx>+12x+35=0
4 —7x=30=0 i L—6x+4=0 n) x2410x+24=0
€ x'—dx+20=0 D o-lx-1=0 0) A2+ 18x+17=10
Bestimme die Lisungsmenge. Bringe die Gleichuns

zuniichst auf die Nﬂlfﬂillfor.l:ﬂ x? +;gm+q =0. 2x:— S A
a) 2 —22x435=0 € M —7x4+12=0 X x50
b) 9ix? —2x =45 D 2x2+3x-35=0 i) 4¥—8x-19=0
€ 2 +4x+3=0 g) 14x* =33 =7lx ) 25 +2=730x

d) 155" +21 = ddx h} 32°+6x-9=0 K §x2—Tx+8=0
2) X2 4+x—56=0 D xX4ix=— Q) 25x% +2 = —30x
b) x2—9x—10=0 ) 2+ix+i=0 r) 15 +527 = 178x
¢) x}413x==30 k) x*~{x=8 s) 63 +x=15

d) P = 17x+60=0 D ®+ix—50=0 ) 6x2—13x+6=0
e x> —2x42=0 m)3x 4+ 22x+35=0 up 7x%+25x =12

N x*—10x+32=0 n) 91x* 42x =45 v) 6x2+T7x=3

g 4+x=1 0) 15x% — 21 = —26x w) 6x% + 5x = 56

b ®—Tx+11i=0 P} 14x® =33 - Tix X) 203+ x =12
Bestimme die Losungsmenge, moglichst ohne quadratische .

Ergiinzung. *+5x=0

ay x> —-Tx=0 dy Ix*+9x=0 g 2x*=9x X{x+5)=0

b) 210k =0 1oyg |2 [ x=0 oder x4+5=0
) x4+ 10x e) x X h) 5x +32x 0 e =, g

) 2k —13x=0 f} x2=-Tx i 25%—10x=0 L={0; -5}

Lésungsformel fiir quadratische Gleichungen
Falls die Gleichung x® 4+ px 4+ q=0 Ltsungen besitzt, erhiilt man:

SR AL R A0

*

11.

12,

13

14,

Bestimme mithilfe der Diskriminante die Anzahl der Lsungen, Sofern Lisungen vorliegen,
bestimme diese mithilfe der L8sungsfarmel.

Ax—8—7=0 )X —Tx4+3=0
by x?=7x+15=0 f x*=8x =~—10
QX —16x+64=0 g x*+5x=2
A2 +2x+7=0 hyx2+19%x+8=0

)i +Ex+18=0
P 2x*=3x+8=0

K 3x2—15x+7=0
D) 4x° +28x 451 =0

A X +9x=52=10 ) X +13x+425=0 e Sy +1dy+98=0
x?—6x+187=0 X —Tx+125=0 W —d4y-96=0
b)x*+108x—63=0 d)2x*—3x—104=0 0342 —224+5=0
1 +255x-45=0  9x*-66x+137=0 i 4743 =0

Bringe die Gleichung jeweils 2uniichst auf die Normalform. Bestimme dann die Ldsungs-
menge. Uberpriife durch Einsetzen, sofern die L&sungsmenge nicht leer ist.

a) (x=5)(x+7)=45 b)(x-8)(x=3)=14x ¢ (2x—3)(3x—=2) =5(x> - 6)
(x—8)(x+8)=80 (x+2)(x—9)=—-5.6x (5x+2) (8 —3x) =4dx(11 —4x)

) (7-20Tx—N=0Cx—5(15-4x) B (2x+3)(20-3x)=(12—x)(x—1)
(5—2%) (3x — 4) = (2x — 12) (2x — 2) (Bx+7)(5x—2) = (5x+ 1) (8x — 3)
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